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Ata da 1ª Sessão, da 6ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 08 de agosto de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Plenário da 

Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo Municipal, com a 

presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (TITI), Evandro Perin, Maria 

Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos 

Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas e trinta minutos, 

havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em nome de Deus 

aberta esta Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição regimental, 

determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo Vereador Rogério 

Matendal. Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e 

colocou em discussão a Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 29 de junho de 

2023. Ninguém se manifestando foi considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  

Ato seguinte o Presidente Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias 

do Pequeno Expediente, conforme segue: Correspondências do Executivo: Leitura da 

Mensagem Nº 026/2023, protocolada sob o Nº 100/2023, que encaminhou o Projeto de 

Lei Complementar Nº 12/2023; Leitura da Mensagem Nº 031/2023, protocolada sob o 

Nº 100/2023, que encaminhou o Projeto de Lei Complementar Nº 13/2023;  Leitura da 

Mensagem Nº 027/2023, protocolada sob o Nº 100/2023, que encaminhou o Projeto de 

Lei Nº 30/2023; Leitura da Mensagem Nº 028/2023, protocolada sob o Nº 100/2023, 

que encaminhou o Projeto de Lei Nº 31/2023; Leitura da Mensagem Nº 029/2023, 

protocolada sob o Nº 101/2023, que encaminhou o Projeto de Lei Nº 32/2023; Leitura 

da Mensagem Nº 030/2023, protocolada sob o Nº 101/2023, que encaminhou o Projeto 

de Lei Nº 33/2023; sendo determinado  pelo Presidente o encaminhamento de todos os 
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Projetos  às Comissões Técnicas para análise e parecer. Correspondências de Terceiros: 

Leitura do Convite da ACISTI, protocolada sob o Nº 103/2023. Ficando à disposição dos 

Vereadores na Secretaria. Proposição dos Vereadores: Leitura da Moção de 

Congratulação Nº 01/2023, de autoria do Vereador Carlos Becker, com o apoio dos 

demais Vereadores, a instituição de ensino Pestalozzi, em reconhecimento pelos alunos 

que representaram Santa Terezinha de Itaipu no I Jogos Paradesportivos do Movimento 

Pestalozziano realizado de 21 a 25 de junho, em Brasília. Colocado em discussão, na 

sequência foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos dos 

Vereadores a Moção de Congratulação Nº 01/2023. Sendo determinado pelo Presidente 

que se encaminhe cópia da referida Moção ao Executivo Municipal. Leitura da 

justificativa ao Projeto de Lei Nº 28/2023, de autoria da Vereadora Maria Isoldi Schafer, 

protocolado sob o Nº 098/2023, sendo determinado seu encaminhamento às Comissões 

Técnicas para análise e parecer. Leitura da justificativa ao Projeto de Lei Nº 29/2023, de 

autoria do Vereador Carlos Becker, protocolado sob o Nº 099/2023, sendo determinado 

seu encaminhamento às Comissões Técnicas para análise e parecer. Neste momento o 

Vice Presidente, Vereador Perin, solicitou que a reunião das Comissões Técnicas fossem 

realizadas ao término desta Sessão. Colocado em discussão, e em seguida, em votação o 

requerimento verbal do Vereador Perin foi aprovado por unanimidade. Leitura da 

Indicação Nº 16/2023, de autoria do Vereador Rogério Matendal, que INDICA a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, determinar a 

Secretaria Municipal de Planejamento a realização de estudos de viabilidade, com 

elaboração de projeto completo para a construção de uma área de lazer para os 

moradores do loteamento São Lourenço, no Parque dos Estados. Leitura da Indicação Nº 

20/2023, de autoria do Vereador Eliezer Dal Pont (TITI), que INDICA a Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, determinar 

a Secretaria de Planejamento a realização de estudos que viabilize a elaboração de 

projeto e a previsão de captação de recursos financeiros, para a construção de 

habitações voltadas para pessoas hipossuficientes. Leitura da Indicação Nº 21/2023, de 

autoria da Vereadora Rosemeri Finatto, que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, determinar a Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos para que em conjunto com o DEMUTRAN-  
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Departamento Municipal de Trânsito promovam estudos técnicos visando a colocação 

de placas devidamente sinalizadas informando a velocidade permitida durante todo o 

trecho da PR Natalino Spada. Leitura da Indicação Nº 23/2023, de autoria do Vereador 

Waner Xavier da Silva, que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa 

Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, DETERMINAR aos órgãos competentes da 

Prefeitura Municipal para que realizem estudos para implantação do Programa Banco de 

Ração para Animais. Na sequência, o Presidente determinou o encaminhamento de todas 

as Indicações apresentadas, a quem de direito. Na sequência, o Presidente foi informado 

que não havia mais matérias no Pequeno Expediente desta Sessão. Não havendo mais 

matérias, declarou aberto o Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes 

partidários que quisessem se manifestar. Ninguém se manifestando, declarou aberta a 

Palavra Livre, no que foi informado que estava inscrito o Vereador Waner. Concedendo-

lhe a palavra, o Vereador cumprimentou a todos e primeiramente externou suas 

condolências a família do Secretário de Esportes e Lazer Rêmulo Ramalho pelo seu 

passamento. Em seguida, aproveitou o ensejo para tratar de uma emenda parlamentar 

que o deputado Luciano Alves trouxe para o município em parceria com os Vereadores 

Waner, Perin e o suplente de Vereador Parnoff. Recurso esse destinado a aplicação na 

Saúde Bucal, para serviços de implante dentário, no valor de R$ 290.000,00. Na 

sequência, tratou de explanar sua indicação, sobre a implantação do Banco de Rações 

para os animais no município. Falou que essa política já vem sendo implementada em 

outros municípios da região, como Foz do Iguaçu e o resultado tem sido excelente. Por 

fim, externou suas congratulações aos membros da Pestalozzi que representaram o 

município nos jogos paradesportivos realizado em Brasília, estendendo suas 

congratulações aos demais funcionários e membros da entidade. Parabenizou ao 

Vereador Becker pela iniciativa da Moção apresentada em prol a entidade. Ao final, 

agradeceu pela palavra e desejou boa noite a todos. Na sequência o Presidente foi 

informado que o Vereador Mauro estava inscrito. Concedendo-lhe a palavra, da tribuna o 

Vereador Mauro cumprimentou a todos e também fez referência ao passamento do 

Secretário Rêmulo Ramalho, externando seu pesar a todos os amigos e familiares, 

exaltando o trabalho realizado pelo Secretário frente a Secretaria de Esportes e Lazer e 

também pelo seu trabalho realizado enquanto servidor público do Município. 
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Parabenizou a todos os servidores da Secretaria por terem dado sequência nos trabalhos 

desenvolvidos enquanto o Secretário estava doente. Parabenizou a Prefeita pela 

revitalização do Ginásio Natalino Spada e pela inauguração de um campinho no bairro 

Planalto. Ao finalizar, lembrou novamente a grande atuação do Secretário Rêmulo 

principalmente na mediação de conflitos, salientando a grande perda, disse que ele deixa 

um legado ao Município.   Por fim, agradeceu a palavra e desejou boa noite a todos. Em 

seguida, o Presidente foi informado que não havia mais Vereadores inscritos. Não 

havendo mais inscritos, declarou aberta a Ordem do Dia desta Sessão e solicitou a leitura 

das matérias em pauta. No que foi informado, pela 1ª Secretária que não havia matérias 

na Ordem do Dia desta Sessão. Não havendo matérias, o Presidente declarou aberta a 

palavra em Explicações Pessoais, no que foi informado que não havia Vereadores 

inscritos. Não havendo Vereadores inscritos, agradeceu a presença de todos, ao tempo 

em que solicitou a todos os Vereadores e Vereadoras que permanecessem ao término 

desta Sessão para que em Comissões Reunidas, procedessem a análise, designação de 

relatoria e parecer aso Projetos de Lei e Projetos de Lei Complementar ora lidos nesta 

Sessão. Convidou a todos os presentes para a próxima Sessão Ordinária que se realizará 

no dia 10 de agosto de 2023, às 19h30min. Em seguida deu por encerrada esta sessão, 

desejando a todos uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani Heindrickson 

da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


